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THANK YOU FOR YOUR PURCHASE ... .

Your Infinity product has been designed to provide you with the performance and ease of operation you would expect from Infinity.

¢ Please take time to read your owner's manual in its entirety before operating or installing your amplifier.

¢ Keep the owner's manual for your amplifier in your glove compartment along with the owner's manual for your car.

e Put your amplifier sales receipt with other important documents in order to expedite warranty service if needed.

ABOUT THE MANUAL

This manual describes general installation guidelines and operation instructions. However, please note that proper installation of mobile audio and video
components requires qualified experience with mechanical and electrical procedures. If you do not have the knowledge and tools to successfully perform this
installation, we strongly recommend consulting an authorized Infinity dealer about your installation options. Keep all instructions and sales receipts for reference.
Consider this manual as an indispensable feature of your amplifier.

CHAPTER 1: PICTORIAL INDEX OF INPUT CONNECTIONS
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Primus 3000a Primus 3000a
1. Power/protect indicator 7. Gain (input sensitivity)
2. Power input connectors 8. Bass EQ control(s)
3. Fuse(s) 9. Crossover frequency control(s)
4. Speaker output connectors 10. Crossover filter selector(s)
5. High-level input(s) 11. Subwoofer phase selector
6. Line-level inputs (RCA)

CHAPTER 2: INSTALLATION AND WIRING

What's in the box:

1x amplifier High-level input adapter (x1 for 6002a and 3000a, x2 for 6004a and 9004a)
4x mounting screws x4 Mounting hardware

Spare fuse (x1 for 6002a, x2 for 3000a, 6004a and 9004a) Quick-start guide



Precautions:

IMPORTANT: Disconnect the vehicle’s negative (-) battery terminal
before beginning the installation.

* Always wear protective eyewear when using tools.

¢ Choose a safe mounting location, away from moisture. Check
clearances on both sides of a planned mounting surface. Be sure that
screws or wires will not puncture brake lines, fuel lines, or wiring
harnesses and that wire routing will not interfere with the safe vehicle
operation. Use caution when drilling or cutting in the mounting area.

* When making electrical connections, make sure they are secure and
properly insulated.

¢ [|f you must replace any of the amplifier’s fuses, use the same type of
fuse and current rating as the original.

* To keep the amplifier cool, choose a location that provides enough air
circulation, such as under a seat or in the trunk.

¢ Do not mount the amplifier with the heat sink facing downward, as this
interferes with cooling.

* Mount the amplifier so that it will not be damaged by the feet of
backseat passengers or shifting cargo in the trunk, and so that it
remains dry.

* Using the amplifier as a template, mark the locations of the holes on

the mounting surface.

Drill pilot holes in the mounting surface.

Attach the ampilifier to the mounting surface with four appropriate

mounting screws (not included). Recommended: #8 Phillips-head

sheet metal screws.
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NOTE: You may find it more convenient to make all of the
connections to the amplifier before you permanently mount it.

* Power/protect indicator:

The light will illuminate in blue when the amp is receiving power and
playing. The indicator will illuminate in red if the amp enters Protect
mode in the event of conditions such as over/under voltage, short
circuit, amplifier output circuit failure, or excessive heat.

¢ Power Input Connectors:

e Power: Run power wire from the
+12V input to the positive terminal of
the vehicle’s battery. Insert bare wire
into the terminal on the ampilifier, then
tighten the setscrew with a Phillips
screwdriver.

Install an appropriate fuse holder and fuse (20A minimum for Primus 6002a,
and 30A minimum for Primus 6004a and 3000a, and 40A minimum for
9004a) within 18" (457mm) of the battery. Make sure the wire is not
damaged or pinched during installation. Install protective grommets when
routing wires through the bulkhead or other sheet metal. Use larger-gauge
wiring for longer runs.

o Primus 6002a minimum wire size: =10 gauge

o Primus 6004a, 9004a, 3000a minimum wire size: =8 gauge

+12volt Remote Ground

To in-dash receiver

Power wire

Fuse 18" (46cm)

- N O

+
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Vehicle battery

. Ground wire
Vehicle chassis

* Ground: Run a wire (the same gauge as the power wire) from the GND
input to a factory bolt in the vehicle’s chassis (see illustration below).
NOTE: Remove any paint from the chassis for best contact. Use a star
washer below the ring connector for a secure connection.

Factory Bolt Ring Connector

Ground Wire

Note: Remove any paint
below ring connector

Star Washer

* Remote: Connect a 20-gauge wire from the “Remote Out” lead of the
source unit to the REM input. This lead turns the amplifier on when using
low-level input signals. If your stereo has no “Remote Out” lead, connect the
amplifier’s REM input to switched accessory power.

* Fuses:

* Replace only with fuses of the same amperage:
o Primus 6002a: 20A
o Primus 6004a and 3000a: 15A x 2
o Primus 9004a: 20A x 2

* Speaker Output Connectors:

Connect the speakers to these terminals, observing proper polarity (connect
each speaker’s positive (+) lead to the appropriate positive (+) terminal, and
negative (-) lead to the appropriate negative (-) terminal.

Primus 6002a

* The Primus 6002a features L+, L-, R+, and R- terminals.

* 2-channel operation: Connect the left speaker to the L+ and L- terminals,
and the right speaker to the R+ and R- terminals.

Right speaker

Left speaker

o Bridged operation: Connect the positive wire from the single
speaker or subwoofer to the R+ terminal, and the negative wire
from the speaker or subwoofer to the L- terminal.



Subwoofer

Primus 6004a and 9004a

* The Primus 6004a and 9004a feature Channel 1 +/-, Channel 2 +/-,
Channel 3 +/-, and Channel 4 +/- terminals.

* 4-channel operation: Connect the front left speaker to the Channel 1 +
and - terminals, and the front right speaker to the Channel 2 + and -
terminals. Connect the rear left speaker to the Channel 3 + and - terminals,
and the rear right speaker to the Chanel 4 + and - terminals.

Rear left speaker

Rear right speaker

¢ 3-channel operation: Connect the stereo speakers to the Channel 1
and Channel 2 terminals, as described above. Connect the single
speaker’s + lead to the Channel 3 + terminal, and the - lead to the
Channel 4 - terminal.

Front right speaker

T
Front left speaker

Subwoofer

e 2-channel (bridged) operation: Connect one speaker’s + lead to the
Channel 1 + terminal, and the - lead to the Channel 2 - terminal.
Connect the other speaker’s + lead to the Channel 3 + terminal, and
the - lead to the Channel 4 - terminal.

Sebuooter

Primus 3000a
* The Primus 3000a features a positive (+) and negative (-) terminals.
o To power a single subwoofer, connect the subwoofer’s
positive (+) wire to the positive (+) terminal, and the
subwoofer’s negative (-) wire to the negative (-) terminal.
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Subwoofer

o To power two subwoofers in parallel, connect one sub’s
positive (+) and negative (-) leads to the positive and negative
terminals of the other sub, then connect that subwoofer’s
positive (+) wire to the positive (+) terminal, and the
subwoofer’s negative (-) wire to the negative (-) terminal.
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Subwoofer Subwoofer

NOTE: Minimum speaker impedance for stereo full-range and subwoofer operation
is 2 ohms. Minimum speaker impedance for bridged operation is 4 ohms.

* Line-level inputs and outputs (RCA):

If your source unit offers preamp outputs, connect to the L and R (6002a
and 3000a), or CH1, CH2, CH3, and CH4 (6004a and 9004a) inputs using
RCA patch cables.

* High-level audio input:
If your car audio system'’s head unit does not have line-level outputs:
Connect the white, white/black, gray, and gray/black wires of the included
high-level input harness(es) to the front and/or rear speaker output wires of
your car audio system’s head unit (splice crimps not included), and the black
wire to vehicle chassis ground. Then plug the high-level harness into the
Primus amplifier’s high-level input.

HIGH INPUT

To vehicle
speaker wires and
chassis ground

W

Important: Some factory-installed audio system amplifiers include electronic
filters that limit the amount of bass sent to the system’s smaller speakers. This
filtering will adversely affect the Primus amp’s performance. To get the most
bass possible from your Primus amp, splice the high-level harness into the
factory system speaker outputs that are connected to the system'’s largest
speakers (the ones designed to reproduce the most bass).

* Input sensitivity (GAIN):

Input level controls. Use these to match the amp’s input sensitivity to the
output level of your source unit. See Setting the input levels in Chapter 3 for a
recommended adjustment procedure.

* Crossover filter selectors (X-OVER):

Let you choose the crossover filters for your system (the Primus 3000a filter is

low-pass only).

* LPF: Low pass. Choose this setting if you're connecting a subwoofer(s), or
want to provide a low-pass filter for separate mid-bass speakers.

* FULL: Full range. Choose this setting if you're connecting full-range
speakers, and not using a subwoofer in your system.

* HPF: High pass. Choose this setting to prevent low bass from reaching
midrange or full-range speakers when you're using a subwoofer in your
system. (See setting the crossovers in Chapter 3.)

* Crossover-filter frequency controls (FREQ):

Turn the dials to the left to lower the crossover point, and to the right to raise

the crossover point. Crossover point settings vary by listener preference.



CHAPTER 3: OPERATIONS

Setting the input levels:

To match your amplifier’s input sensitivity (gain) to your source unit’s output
level, we recommend the following procedure:

A. Turn both input level controls counterclockwise to MIN (minimum).

Play a dynamic music track through your source unit. Turn the source unit's
volume control to the 3/4 position.

Turn the front input level control dial clockwise towards MAX until you hear
distortion in the music (it's no longer clear).

Slowly turn the front level input control dial counterclockwise until the music
sounds clear again.

Your front input level is now correctly set. Repeat this process with the rear
channels.
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E.

Setting the crossover

Properly setting crossover filter selectors optimizes frequency distribution for
efficient speaker operation and best sound.

Step 1: Use the slider controls to select low-pass (LPF), FULL, or high-pass
(HPF).

* LPF: Low pass. Choose this setting if you are connecting a subwoofer(s) or
want to provide a low-pass filter for separate mid-bass speakers.

e FULL: Full range. Choose this setting if you are connecting full-range
speakers and are not using a subwoofer in your system.

* HPF: High pass. Choose this setting to prevent low bass from reaching
midrange or full-range speakers when you are using a subwoofer in your
system.

Step 2: Use crossover-filter frequency controls to adjust crossover point
settings for coaxial speakers and subwoofers to suit listener preference. Turn
the dials to the left to lower the crossover point and to the right to raise the
crossover point. Exact crossover settings for coaxial speakers and subwoofers
finally depend on your listening preferences. NOTE: crossover point does not
apply in FULL mode.

Selecting the subwoofer phase

With the Primus 3000a, you can choose a subwoofer
phase output of 0° or 180°. To check your sub's
phase, play music with lots of bass and listen as

PHASE
another person slowly turns the dial back and forth
between 0 and 180 degrees. The correct setting is the

one that gives you more bass. If you don't detect any E

real difference, leave the dial in the O setting. o 180

CHAPTER 5: SPECIFICATIONS

LEVEL

Bass EQ level and frequency:
You can increase the bass output of your system with
the Bass EQ feature up to +12dB. Turn the LEVEL dials
to the right to increase the bass output.

0dB 12dB
The Primus 3000a also lets you choose the center FREQ
frequency of the bass boost - the frequency that
receives the most boost effect. Tumn the FREQ dial to
the right to adjust the center frequency. The frequency
you choose depends on your listening preferences.

40HZ 100HZ

CHAPTER 4: TROUBLESHOOTING

PROBLEM: No audio and POWER INDICATOR is off.

CAUSE and SOLUTION: No voltage at BATT+ and/or REM terminals, or
bad or no ground connection. Check voltages at amplifier terminals with
VOM.

PROBLEM: No audio and PROTECT INDICATOR flashes every 4
seconds.

CAUSE and SOLUTION: DC voltage on amplifier output. Amplifier may
need service; see enclosed warranty card for service information.

PROBLEM: No audio and PROTECT INDICATOR is on.

CAUSE and SOLUTION: Amplifier is overheated. Make sure ampilifier
cooling is not blocked at mounting location. Verify that speaker-system
impedance is within specified limits. Or, there may be voltage greater than
16V (or less than 8.5V) on BATT+ connection. Check vehicle charging
system.

PROBLEM: No audio and PROTECT and POWER INDICATORS flash.
CAUSE and SOLUTION: Voltage less than 9V on BATT+ connection.
Check vehicle charging system.

PROBLEM: Distorted audio.

CAUSE and SOLUTION: Gain is not set properly. Check INPUT LEVEL
setting. Check speaker wires for shorts or grounds. Amplifier or source
unit may be defective.

PROBLEM: Distorted audio and PROTECT INDICATOR flashes.
CAUSE and SOLUTION: Short circuit in speaker or wire. Remove speaker
leads one at a time to locate shorted speaker or wire, and repair.

PROBLEM: Music lacks dynamics or "punch.”
CAUSE and SOLUTION: Speakers are not connected properly. Check
speaker connections for proper polarity.

PROBLEM: Amplifier fuse keeps blowing.

CAUSE and PROBLEM: The wiring is connected incorrectly or there is a
short circuit. Review installation precautions and procedures in manual.
Check wiring connections.

PROBLEM: Engine noise —whining or clicking—in system when the
engine is on.

CAUSE and PROBLEM: Amplifier is picking up alternator noise. Turn
down gain. Move audio cables away from power wires. Install an
alternator noise filter on power line between battery and alternator. Check
ground connections on the amplifier since a loose or improper ground is
one of the main causes for extraneous noise in your audio system.
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power @4 ohms  peak power response level sensitivity signal level
Primus 6002a 60w 7ow 140W 280W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12v 0.5V 5V
Primus 6004a 60W 70W 140W 560W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12v 0.5V Y
Primus 9004a 90w 110w 220W 880W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12v 0.5V 5V
Primus 3000a N/A 300W N/A 600W 10Hz - 320Hz @ -3 dB 12v 0.5V 5V
Model sigvl;:ll:;fi_lrlr:um signal-k::-?\:'i‘se ratio r::eg;gv::r ':.Tzs: Dimensions (H x W x D) Weight O‘%elzzggg cﬁ:i:nst‘;:r"atw
sensitivity (reference to 1 watt)  (20Hz - 20kHz)
Primus 6002a 0.2V >75dB <1% 20A 95 x 230 x 190 (mm) 1.16 kg 9-16V <1.0A
Primus 6004a 0.2V >75dB <1% 2x15A 95 x 260 x 190 (mm) 1.381kg 9-16V <1.2A
Primus 9004a 0.2V >75dB <1% 2% 20A 95 x 325 x 190 (mm) 1.806 kg 9-16V <1.5A
Primus 3000a 0.2V >75dB <1% 2x15A 95 x 313 x 190 (mm) 1.609 kg 9-16vV <1.5A

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA
www.infinityspeakers.com
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© 2018 HARMAN International Industries, Incorporated. All rights reserved.

Infinity is a trademark of HARMAN International Industries, Incorporated, registered in the
United States and/or other countries. Features, specifications and appearance are subject
to change without notice.
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MERCI POUR VOTRE ACHAT. ..

Votre produit Infinity a été congu pour vous offrir les performances et la facilité d'utilisation que vous attendez de notre part.

¢ Veuillez prendre le temps de lire complétement votre mode d'emploi avant d'utiliser ou d'installer votre ampilificateur.

e Conservez le mode d'emploi de votre amplificateur dans votre boite & gants avec le mode d'emploi de votre voiture.

¢ Rangez la facture de votre amplificateur avec vos autres documents importants afin d'obtenir rapidement un service sous garantie si nécessaire.

PRESENTATION DU MANUEL

Ce manuel décrit les directives d'installation générales et les instructions d'utilisation. Cependant, veuillez noter qu'une installation convenable de composants audio et
vidéo mobiles requiert une expérience qualifiée et des procédures mécaniques et électriques. Si vous ne disposez pas des connaissances et des outils permettant
d'exécuter correctement cette installation, nous vous recommandons fortement de consutter un distributeur agréé Infinity pour connaitre vos options d'installation.
Conservez toutes les instructions et les factures  titre de référence. Considérez ce manuel comme une caractéristique indispensable de votre amplificateur.

CHAPITRE 1 : INDEX ILLUSTRE DES CONNEXIONS D'ENTREE
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Primus 3000a

Témoin d'alimentation / protection
Connecteurs d'entrée d'alimentation
Fusible(s)

Connecteurs de sortie des haut-parleurs
Entrée(s) niveau haut

Entrées niveau ligne (RCA)

OO AN

CHAPITRE 2: INSTALLATION ET CABLAGE

Contenu de la boite

1 amplificateur

4 vis de fixation

Fusible de rechange (1 pour 6002a, 2 pour 3000a, 6004a et 9004a)

Primus 3000a

Gain (sensibilité d'entrée)

Commande(s) d'égaliseur des graves
Commande(s) de fréquence de croisement
0. Sélecteur(s) de filtre répartiteur

1. Sélecteur de phase de subwoofer

STZooxN

Adaptateur d'entrée niveau haut (1 pour 6002a et 3000a, 2 pour 6004a et 9004a)
Fixations
Guide de démarrage rapide



Précautions :

MPORTANT : débranchez la borne négative de la batterie (-) du

le avant de cer I'i

Portez toujours des lunettes de protection pour utiliser des outils.
Choisissez un emplacement de montage sCr, sans humidité. Vérifiez les
espaces des deux cotés de la surface de montage prévue. Veillez a ce
que des vis ou des fils ne percent pas de canalisations de freins, de
carburant ou des faisceaux de cablage, et que le cheminement des fils
ne nuira pas a la sécurité de fonctionnement du véhicule. Soyez prudent
lors des pergages ou des découpes dans la zone de montage.

Lors de la réalisation des connexions électriques, veillez a ce qu'elles
soient slres et correctement isolées.

Si vous devez remplacer des fusibles de I'amplificateur, utilisez le
méme type et calibre de fusible que I'original.

Pour limiter la température de I'amplificateur, choisissez un
emplacement disposant d'une circulation d'air suffisante, tel que sous
un siege ou dans le coffre.

Ne montez pas |I'amplificateur avec son radiateur dessous, car ceci
nuit a son refroidissement.

Montez I'amplificateur de sorte qu'il ne soit pas endommagé par les
pieds des passagers arriere ou le déplacement du chargement dans le
coffre, et qu'il reste au sec.

En utilisant I'amplificateur comme gabarit, marquez I'emplacement des
trous sur la surface de montage.

Percez des trous pilotes dans la surface de montage.

Fixez I'amplificateur sur sa surface de montage avec les vis de
montage fournies.

@ PRIMUS
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REMARQUE : vous pouvez trouver plus pratique de faire toutes les
connexions a I'amplificateur avant de le monter définitivement.

Témoin d'alimentation / protection :

Le témoin s'allume bleu lorsque I'amplificateur est alimenté et diffuse
du son. Le témoin devient rouge si I'amplificateur entre en mode de
protection en cas de conditions telles qu'une sur/sous-tension, un
court-circuit, une défaillance de circuit de sortie d'amplificateur ou
une chaleur excessive.

* Connecteurs d'entrée d'alimentation :

Alimentation : faites passer le fil
d'alimentation depuis I'entrée +12V a la
borne positive de la batterie du véhicule.
Insérez le fil dénudé dans la borne de
|'amplificateur, serrez ensuite la vis de

blocage avec un tournevis Phillips. >,

Installez un porte-fusible approprié et un fusible (20 A minimum pour le
Primus 6002a, 30 A minimum pour les Primus 6004a et 3000a, et 40 A
minimum pour le 9004a) & moins de 457 mm (18") de la batterie. Vérifiez
que le fil n'est pas endommagé ou pincé pendant I'installation. Installez des
passe-fils de protection si vous faites passer des fils par le tablier ou une
autre tole. Utilisez des fils de plus grosse section pour des longueurs
supérieures.
o Primus 6002a section de fil minimale : > 5,26 mm? (10 AWG)
o Primus 6004a, 9004a, 3000a section de fil minimale :

> 8,37 mm? (8 AWG)

Télécommande
+12 volt Masse

Vers récepteur de tableau de bord

Fil d'alimentation

Fusibl
USIE o) 46 em (18
'?r - |
Batterie du véhicule

. . Fil de masse
hassis du véhicule

e

* Masse : faites passer un fil (de la méme section que le fil d'alimentation) de
I'entrée GND & une vis d'origine du chassis du véhicule (voir I'illustration
ci-dessous). REMARQUE : retirez la peinture du chassis pour un meilleur
contact. Utilisez une rondelle en étoile sous la cosse a ceil pour une
connexion sdre.

Vis d'origine Cosse a ceil

Fil de masse

Remarque : retirez la peinture sous  Rondelle éventail
la cosse a ceil

* Télécommande Connectez un fil de 0,5 mm?2 (20 AWG) entre la borne de
sortie de télécommande Remote Out de I'appareil source et I'entrée REM.
Ce fil allume I'amplificateur en utilisant des signaux d'entrée a niveau bas. Si
votre stéréo n'a pas de fil Remote Out, connectez I'entrée REM de
I'amplificateur a I'alimentation de I'accessoire commuté.

* Fusibles :

e ¢ Remplacez-les uniquement par des fusibles du méme ampérage :
o Primus 6002a: 20 A
o Primus 6004a et 3000a: 15 Ax 2
o Primus 9004a: 20 A x 2

* Connecteurs de sortie des haut-parleurs :

Connectez les haut-parleurs a ces bornes en respectant la polarité correcte :
connectez chaque fil positif (+) de haut-parleur & la borne positive (+)
appropriée et le fil négatif (-) a la borne négative (-) appropriée.

Primus 6002a

* Le Primus 6002a comporte des bornes L+, L-, R+ et R-.

e Fonctionnement avec 2 canaux : connectez le haut-parleur gauche aux
bornes L+ et L-, et le haut-parleur droit aux bornes R+ et R-.

Haut-parleur droit Haut-parleur gauche

o Fonctionnement avec pont :connectez le fil positif du haut-parleur
unigue ou du subwoofer a la borne R+ et le fil négatif du haut-parleur
ou du subwoofer a la borne L-.



Haut-parleur d'extrémes graves

Primus 6004a et 9004a

* Les Primus 6004a et 9004a comportent des bornes Canal 1 +/-, Canal 2
+/-, Canal 3 +/-, et Canal 4 +/-.

* Fonctionnement avec 4 canaux :connectez le haut-parleur avant
gauche aux bornes Canal 1 + et -, et le haut-parleur avant droit aux bornes
Canal 2 + et -. Connectez le haut-parleur arriere gauche aux bornes
Canal 3 + et - et le haut-parleur arriere droit aux bornes Canal 4 + et -.

Haut-parleur ariére gauche

Haut-parleur arriére droit

* Fonctionnement avec 3 canaux : connectez les haut-parleurs
stéréo aux bornes Canal 1 et Canal 2, comme décrit ci-dessus.
Connectez le fil + du haut-parleur unique a la borne Canal 3 + et le fil -
alaborne Canal 4 -.

Haut-parleur avant droit Haut-parleur avant gauche

Haut-parleur d'extrémes graves

.

Fonctionnement avec 2 canaux (ponté) : Connectez le fil + d'un
haut-parleur & la borne Canal 1+ et le fil - & la borne Canal 2 -.
Connectez le fil + de I'autre haut-parleur a la borne Canal 3 + et le fil -
alaborne Canal 4 -.

Haut-parleur d'extrémes graves

Haut-parleur d'extrémes graves

Primus 3000a
* Le Primus 3000a comporte des bornes positives (+) et négatives (-).
o Pour alimenter un seul subwoofer, connectez son fil positif (+) a la
borne positive (+) et son fil négatif (-) a la borne négative (-).

Haut-parleur d'extrémes graves

o Pour alimenter deux subwoofers en paralléle, connectez les fils
positifs (+) et négatifs (-) de I'un d'entre eux aux bornes positives et
négatives de I'autre subwoofer, connectez ensuite le fil positif (+) de ce
subwoofer a la borne positive (+) et le fil négatif (-) du subwoofer a
la borne négative (-).

@:):) :}@
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Haut-parleur d'extrémes graves

Haut-parleur d'extrémes raves

REMARQUE : L'impédance minimale des haut-parleurs pour un fonctionnement en
large bande stéréo avec subwoofer est de 2 ohms. L'impédance minimale de
haut-parleur pour un fonctionnement ponté est de 4 ohms.

* Entrées et sorties niveau ligne (RCA) :

Si votre appareil source comporte des sorties de préamplificateur, connectez-les
aux entrées L et R (6002a et 3000a), ou CH1, CH2, CH3 et CH4 (6004a et
9004a) avec des cébles de raccordement RCA.

* Entrée audio de niveau haut :
Si l'appareil principal de votre systéme audio automobile n'a pas de sorties de
niveau ligne : Connectez les fils blancs, blancs/noirs, gris et gris/noirs du ou des
faisceaux d'entrée de niveau élevé inclus aux fils de sortie de haut-parleur avant
et/ou arriere de |'appareil principal de votre systeme audio automobile (cosses pour
fil dénudé non incluses) et le fil noir a la masse du chéssis du véhicule. Puis branchez
le faisceau de niveau haut a I'entrée de niveau élevé de I'amplificateur Primus.

HIGH INPUT

Vers les cables de
haut-parleurs et la masse
du chassis du véhicule

g

Important : les amplificateurs de certains systémes audio d'origine incluent des fitres
électroniques qui limitent la quantité de graves envoyée aux plus petits haut-parleurs du
systeme. Ce filtrage dégradera les performances de I'amplificateur Primus. Pour obtenir
le plus de basses fréquences possibles de votre amplificateur Primus, séparez le
faisceau de niveau haut dans les sorties des haut-parleurs du systéme d'origine qui
sont connectées aux plus grands haut-parleurs du systéme (ceux destinés a produire le
plus de basses fréquences).

* Sensibilité d'entrée (GAIN) :

Commandes de niveau d'entrée. Utilisez-les pour adapter la sensibilité des entrées
de I'amplificateur au niveau de sortie de votre appareil source. Voir Réglages des
niveaux d'entrée du chapitre 3 pour la procédure de réglage recommandée.

* Sélecteurs de filtre répartiteur (X-OVER) :

ils vous permettent de choisir les filtres répartiteurs de votre systeme (e filtre du

Primus 3000a est uniquement passe-bas).

e LPF: low pass (passe-bas). Choisissez ce réglage si vous connectez un ou
plusieurs caissons de graves ou si voulez avez besoin d'un filtre passe-bas
pour séparer des haut-parleurs médiums-graves.

e FULL : full range (large bande). Choisissez ce réglage si vous connectez des
haut-parleurs large bande et n'utilisez pas de subwoofer dans votre systéme.

* HPF : high pass (passe-haut). Choisissez ce réglage pour empécher les basses
fréquences d'atteindre les haut-parleurs médiums ou large bande lorsque vous
utilisez un caisson de graves dans votre systéme. (Voir Réglage du filtre au chapitre 3.)

¢ Commandes de fréquence de filtre répartiteur (FREQ) :

Tournez les réglages vers la gauche pour abaisser le point de croisement et vers la

droite pour I'élever. Les réglages de point de croisement varient selon la

préférence de I'auditeur.



CHAPITRE 3: OPERATIONS

Réglage des niveaux d'entrée :

Pour adapter la sensibilité d'entrée de votre amplificateur (le gain) au niveau de

sortie de votre appareil source, nous recommandons la procédure suivante :

A. ATournez les deux commandes de niveau d'entrée dans le sens

trigonométrique jusqu'a MIN (minimum).

Lisez une piste de musique dynamique sur votre appareil source. Tournez la

commande de volume de |'appareil source sur la position 3/4.

Tournez le réglage de commande de niveau d'entrée avant dans le sens horaire

vers MAX jusqu'a ce que vous entendiez de la distorsion dans la musique (qui

n'est plus aussi nette).

Tournez lentement le réglage de commande d'entrée de niveau avant dans le

sens trigonométrique jusqu'a ce que la musique soit a nouveau nette.

. Votre niveau d'entrée avant est a présent correctement réglé. Répétez ce
processus avec les canaux arriere.
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Réglage du filtre

Le réglage correct des sélecteurs de filtre répartiteur optimise la distribution des
fréquences pour un fonctionnement optimal des haut-parleurs et le meilleur son.
étape 1 : utilisez les curseurs pour sélectionner le passe-bas (LPF), FULL, ou le
passe-haut (HPF).

* LPF:low pass (passe-bas). Choisissez ce réglage si vous connectez un ou
plusieurs caissons de graves ou si voulez avez besoin d'un filtre passe-bas pour
séparer des haut-parleurs médiums-graves.

FULL : full range (large bande). Choisissez ce réglage si vous connectez des
haut-parleurs large bande et n'utilisez pas de caisson de graves dans votre
systéme.

HPF : high pass (passe-haut). Choisissez ce réglage pour empécher les basses
fréquences d'atteindre les fréquences moyennes ou des haut-parleurs large
bande lorsque vous utilisez un caisson de graves dans votre systeme.

Etape 2 : utilisez la commandes de fréquence de filtre répartiteur pour régler le
point de croisement des haut-parleurs coaxiaux et des caissons de graves en
fonction des préférences de I'auditeur. Tournez les molettes vers la gauche pour
abaisser le point de croisement et vers la droite pour I'élever.Les réglages de
croisement exacts des haut-parleurs coaxiaux et des caissons de graves dépendent
au final de vos préférences d'écoute. REMARQUE : le point de croisement ne

s'applique pas en mode FULL.
PHASE

Sélection de la phase du caisson de graves

Avec le Primus 3000a, vous pouvez choisir une sortie de
phase de subwoofer de 0 ° ou 180 °. Pour vérifier la phase de
votre subwoofer, écoutez de la musique avec beaucoup de
graves et écoutez pendant qu'une autre personne tourne
lentement le réglage dans les deux sens entre O et 180
degrés. Le réglage correct est celui qui vous donne le plus de

o

; ; LEVEL
Niveau et fréquence de I'égaliseur des basses
fréquences :
Vous pouvez augmenter la sortie de graves de votre
systéme avec la fonction d'égalisation des graves
jusqu'a +12 dB. Tournez les réglages LEVEL vers la

droite pour augmenter la sortie des graves. 0dB

12dB
Le Primus 3000a vous permet également de choaisir la
fréquence centrale de I'amplification des graves — la
fréquence qui recoit la plupart de I'effet d'amplification.
Tournez le réglage FREQ sur la droite pour ajuster la
fréquence centrale. La fréquence que vous choisissez
dépend de vos préférences d'écoute.

FREQ

CHAPITRE 4 : RESOLUTION DES PROBLEMES 40HZ 100H2
PROBLEME : Aucun son et TEMOIN D'ALIMENTATION éteint.
CAUSES ET SOLUTIONS : Aucune tension sur BATT + et/ou aux bornes REM, ou
connexion de masse mauvaise ou absente. Vérifiez les tensions aux bornes de
I'amplificateur avec un voltmetre.

PROBLEME : Aucun son et clignotement du TEMOIN DE PROTECTION toutes
les 4 secondes.

CAUSES ET SOLUTIONS : Tension CC sur la sortie de I'amplificateur.
L'amplificateur peut devoir étre révisé, consultez la carte de garantie jointe pour
des informations sur le service.

PROBLEME : Aucun son et TEMOIN DE PROTECTION allumé.

CAUSES ET SOLUTIONS : L'amplificateur a surchauffé. Vérifiez que le
refroidissement de I'amplificateur n'est pas empéché a son emplacement de
montage. Vérifiez que I'impédance du systeme de haut-parleurs est dans les
limites indiquées. Ou une tension supérieure a 16 V (ou inférieure & 8,5 V) est
présente sur la connexion a BATT +. Controlez le circuit de charge du véhicule.

PROBLEME : Aucun son et clignotement des TEMOINS D'ALIMENTATION ET
DE PROTECTION.

CAUSES ET SOLUTIONS : Tension inférieure a 9 V sur la connexion a BATT +.
Contrélez le circuit de charge du véhicule.

PROBLEME : Son déformé.

CAUSES ET SOLUTIONS : Le gain n'est pas réglé correctement. Vérifiez le
réglage de INPUT LEVEL. Recherchez des court-circuits ou des masses sur les
cébles des haut-parleurs. L'amplificateur ou I'appareil source peuvent étre
défectueux.

PROBLEME : Son déformé et TEMOIN DE PROTECTION clignotant.

CAUSES ET SOLUTIONS : Court-circuit dans le haut-parleur ou le fil. Débranchez
un fil de haut-parleur & la fois pour localiser le haut-parleur ou le fil en court-circuit
puis réparez.

PROBLEME : La musique manque de la dynamique ou de « punch ».
CAUSES ET SOLUTIONS : Les haut-parleurs ne sont pas connectés
correctement. Vérifiez la bonne polarité des connexions des haut-parleurs.

PROBLEME : Le fusible d'amplificateur fond constamment.

CAUSE ET PROBLEME : Le cablage est erroné ou il y a un court-circuit. Revoyez
les précautions d'installation et les procédures du manuel. Vérifiez les connexions
du cablage.

PROBLEME : Bruit de moteur - couinement ou cliquetis - dans le systeme
lorsque le moteur tourne.

CAUSE ET PROBLEME : L'amplificateur capte le bruit de I'alternateur. Réduisez le
gain. Eloignez les cables audio des fils d'alimentation. Montez un filtre de bruit

basses fréquences. Si vous ne détectez aucune différence 180 d'alternateur sur la ligne d'alimentation entre la batterie et I'alternateur; Vérifiez les
réelle, laissez le réglage sur 0. connexions de masse de I'amplificateur car une masse lache ou insuffisante est
. I'une des principales causes de bruit indésirable dans votre systeme audio.
CHAPITRE 5 : CARACTERISTIQUES
Modé P RMS P RMS Pui " RMS Pui Rép en Ni(}lleal: tje ﬁigr:al Sens_ibililté ! Nivle;u die'
odele sous4ohms  sous 2 ohms pontee créte totale fréquence entree hau  maximale - signal dentree
sous 4 ohms maximal d'entrée haute  ligne maximal
Primus 6002a 60 W oW 140W 280 W 20Hz-20kHza-1dB 12V 05V 5V
Primus 6004a 60 W 0w 140W 560 W 20Hz-20kHza-1dB 12V 0.5V 5V
Primus 9004a 90 W 110w 220W 880 W 20Hz-20kHza-1dB 12V 05V 5V
Primus 3000a N/A 300W N/A 600 W 10Hz-320Hza-3dB 12V 0.5V 5V
Sensibilité Rapport signal sur DHT+Nala Calibres Tension de Intensité
Modéle maximale du signal  bruit d'entrée ligne  puissance nominale des Dimensions (Hx L x P) Poids service consommée
d'entrée ligne (référence & 1 watt) (20 Hz - 20 kHz) fusibles au repos
Primus 6002a 02V >75dB <1% 20A 95 x 230 x 190 (mm) 1.16 kg 9-16V <1.0A
Primus 6004a 02V >75 dB <1% 2x15A 95 x 260 x 190 (mm) 1.381 kg 9-16V <12A
Primus 9004a 0.2V >75dB <1% 2X20A 95 x 325 x 190 (mm) 1.806 kg 9-16V <15A
Primus 3000a 02V >75dB <1% 2x156A 95 x 313 x 190 (mm) 1.609 kg 9-16V <16A
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INfiNIY  Infinity Primus 6002a/6004a/9004

»HARMAN

GRACIAS POR SU COMPRA. ..

Su producto Infinity se ha disefiado para proporcionarle el rendimiento y la facilidad de uso que se espera de Infinity.

¢ Dedique un tiempo a leer el manual del usuario completo antes de utilizar o instalar el amplificador.

e Guarde el manual del usuario del amplificador en la guantera junto con el manual del usuario del coche.

e Guarde el recibo de compra con otros documentos importantes para facilitar el servicio en garantia si es necesario.

ACERCA DEL MANUAL

Este manual describe directrices generales de instalacién e instrucciones de uso. Sin embargo, tenga en cuenta que la instalacion adecuada de los
componentes de audio y video requiere experiencia cualificada en procedimientos mecéanicos y eléctricos. Si no dispone de conocimientos y herramientas para
realizar correctamente la instalacién, le recomendamos encarecidamente que consulte a un distribuidor autorizado de Infinity sobre las opciones de instalacion.
Guarde todas las instrucciones y los recibos de venta como referencia. Considere este manual como una parte indispensable del amplificador.

CAPITULO 1: INDICE PICTORICO DE LAS CONEXIONES DE ENTRADA

Panel lateral izquierdo del amplificador Primus Panel lateral derecho del amplificador Primus
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Primus 3000a Primus 3000a

Indicador de alimentacién/proteccion
Conectores de entrada de alimentacion
Fusible(s)

Conectores de salida de altavoces
Entradas de nivel alto

Entradas de nivel de linea (RCA)

Ganancia (sensibilidad de la entrada)
Control(es) de ecualizacién de bajos
Control(es) de frecuencia de corte

0. Selector(es) de filtro de corte

1. Selector de fase del subwoofer
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CAPITULO 2: INSTALACION Y CABLEADO
Contenido del envase:

1 Amplificador Adaptador de entrada de alto nivel (1 para 6002a y 3000a, 2 para 6004a y 9004a)
4 Tornillos de montaje x4 Herrajes de montaje
Fusible de repuesto (1 para 6002a, 2 para 3000a, 6004a y 9004a) Guia de inicio rapido



Precauciones:

IMPORTANTE:Desconecte la terminal negativas de la bateria del
hiculo antes de lair i0

Utilice proteccién ocular siempre que utilice herramientas.

Eljia una ubicacion de montaje segura, alejada de la humedad.

Compruebe los espacios libres a ambos lados de la superficies de

montaje planeada. Aseglrese de que los tomillos o cables no pinchen las

lineas de freno, las lineas de combustible o los mazos de cables y que el

tendido de los cables interfiera en el funcionamiento seguro del vehiculo.

Proceda con precaucién al taladrar o cortar en el drea de montaje.

* Al realizar conexiones eléctricas, aseglrese de que estén aseguradas
y debidamente aisladas.

* Sies necesario sustituir alguno de los fusibles del amplificador, utilice el
mismo tiempo de fusible y con la misma corriente nominal que el original.

* Para mantener el amplificador fresco, seleccione una ubicacién de
montaje seca y bien ventilada que proporcione circulacion de aire
suficiente, como debajo de un asiento o en el maletero.

* No monte el amplificador con el sumidero de calor mirando hacia
abajo, ya que esto interfiere con la refrigeracion.

* Monte el amplificador de forma que no se darie con los pies del
asiento trasero del pasajero o la carga del maletero.

¢ Usando el amplificador como plantilla, marque las ubicaciones de los

agujeros de montaje en la superficie de montaje.

Taladre agujeros piloto en la superficie de montaje.

Sujete el amplificador a la superficie de montaje con los cuatro tornillos

de montaje incluidos.

@ Primus
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NOTA: : Puede encontrar mas préctico realizar todas las conexiones
del amplificador antes de montarlo permanentemente.

¢ Indicador de ali ion/pre :

La luz se enciende en color azul cuando el amplificador recibe
alimentacion y esté reproduciendo sonido. El indicador se vuelve de
color rojo si el amplificador se pone en modo de proteccion, en
situaciones de sobretension o la tension insuficiente, cortocircuito,
fallo en el circuito de salida del amplificador, calor excesivo y
apagado automatico.

* Conectores de entrada de alimentacion:

¢ Alimentacion: Conecte el cable de
alimentacion de la entrada +12 V al
terminal positivo de la bateria del vehiculo.
Inserte cable pelado en el terminal del
amplificador y, a continuacién, apriete el
tornillo prisionero con un destornillador

" -

Philips.

* Instale un soporte para fusibles y un fusible adecuados (minimo 20 A para
Primus 6002a, minimo 30 A para Primus 6004a y 3000a y minimo 40 A
para 9004a) a menos de 457 mm de la bateria. Asegurese de que el cable
no se dafie ni se pince durante la instalacion. Instale arandelas protectoras al
hacer pasar los cables a través de mamparos u otras laminas de metal.
Utilice cables de mayor calibre para tendidos mas largos.

o Tamario minimo de cable para Primus 6002a: calibre > 10
o Tamarfo minimo de cable para Primus 6004a, 9004a, 3000a:
calibre = 8

Toma de
+12volt Remoto tierra

Hacia el receptor del salpicadero

Cable de alimentacién

N

Fusible

A

46 cm
4

iy

Bateria del vehiculo

) B Cable de toma de tierra
Bastidor del vehiculo

1l

* Toma de tierra: Haga pasar un cable (del mismo calibre que el cable de

alimentacion) desde la entrada GND hasta uno de los tornillos de fabrica
del bastidor del vehiculo (consulte la ilustracién siguiente). NOTA: Quite la
pintura del chasis para lograr el mejor contacto posible. Utilice una
arandela estriada debajo del conector de anillo para asegurar la conexion.

Tornillo de fabrica Conector en anillo

Cable de toma de tierra

Nota: quite toda la pintura de
debajo del conector de anillo

Arandela de estrella

Remoto: Conecte un cable de calibre 20 desde el cabo “Remote Out” de la
unidad de origen a la entrada REM. Este cable enciende el amplificador
cuando se utilizan sefiales de entrada de bajo nivel. Si el equipo estéreo no
dispone de cabo "Remote Out", conecte la entrada REM a una alimentacion
accesoria conmutada.

* Fusibles:

Sustituyalos solo por fusibles del mismo amperaje.
o Primus 6002a: 20 A

o Primus 6004a and 3000a: 15 A x 2

o Primus 9004a: 20 A x 2

* Conectores de salida de altavoces:

Conecte los altavoces a estos terminales respetando la polaridad correcta
(conecte el cabo positivo (+) de cada altavoz con el terminal positivo (+)
correspondiente y el cabo negativo (-) al terminal negativo (-) correspondiente).

Primus 6002a

El Primus 6002a dispone de terminales L+, L-, R+ y R.
Funcionamiento con 2 canales: Conecte el altavoz trasero izquierdo a los
terminales L+ y L-y el altavoz trasero derecho a los terminales R+ y R-.

@

o Funcionamiento puenteado:Conecte el cable positivo del altavoz o
subwoofer Unico al terminal R+ y el cable negativo del altavoz o el
subwoofer al terminal L-.



Subwoofer

Primus 6004a y 9004a

e Las unidades Primus 6004a y 9004a disponen de terminales para canal
1 +/-, canal 2 +/-, canal 3 +/-, y canal 4 +/-.

e Funcionamiento con 4 canales:Conecte el altavoz delantero izquierdo a los
terminales + y - del canal 1y el altavoz delantero derecho a los terminales
+ Y - del canal 2. Conecte el altavoz posterior izquierdo a los terminales + y
- del canal 3y el altavoz posterior derecho a los terminales + y - del canal 4.

Altavoz posterior derechio

¢ Funcionamiento con 3 canales: Conecte los altavoces estéreo a los
terminales de los canales 1y 2, tal como se describe arriba. Conecte
el cable + del altavoz unico al terminal + del canal 3 y el cable - al
terminal - del canal 4.

Aitavoz frontal derecho

T
Atavoz frontalizquirdo

Subwoofer

* Funcionamiento con 2 canales (puenteado): Conecte el cable + de
un altavoz al terminal + del canal 1y el cable - al terminal - del canal 2.
Conecte el cable + del otro altavoz al terminal + del canal 3y el cable -
al terminal - del canal 4.

C

Subwoofer

o Paraalimentar dos subwoofers en paralelo, conecte los cables positivo (+) y
negativo (-) de un subwoofer a los terminales positivo y negativo del otro
subwoofer y, a continuacion, conecte el cable positivo (+) de ese subwoofer al
terminal positivo (+) y el cable negativo (-) del subwoofer al terminal negativo (-).

@(:)(:)(:)(:)@
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NOTA: La impedancia minima del altavoz para el uso de estéreo de gama

completa y subwoofer es de 2 Ohm. La impedancia minima del altavoz para el
funcionamiento puenteado es de 4 Ohm.

* Entradas y salidas de nivel de linea (RCA):

Si la unidad de fuente dispone de salidas de preamplificador, conéctelas a las
entradas L y R (6002a y 3000a), o a las entradas CH1, CH2, CH3 y CH4 (6004a
y 9004a) con latiguillos RCA.

« Entrada de audio de nivel alto:

Si la unidad central del sistema de audio del automdvil no dispone de salidas de
nivel de linea: Conecte los cables blanco, blanco/negro, gris y gris/negro del amés
o los ameses de entrada de alto nivel incluidos a los cables de salida de los
altavoces delanteros y/o traseros de la unidad principal del sistema de audio del
automovil (no se incluyen los conectores para empalmar) y el cable negro a la
toma de tierra del chasis. A continuacion, conecte el arés de cables de alto nivel
a la entrada de alto nivel del ampilificador Primus.

HIGH INPUT

PN

Hacia los cables de altavoz
del vehiculo y la toma de
tierra del bastidor

he

Importante: Algunos amplificadores de sistemas de audio instalados de fabrica
incluyen filtros electrénicos que limitan la cantidad de bajos que se envian hacia
los altavoces méas pequefios del sistema. Este filtrado afecta negativamente al
rendimiento del amplificador Primus. Para obtener el maximo de bajos posible del
amplificador Primus, empalme el arnés de alto nivel a las salidas de altavoz del
sistema de fabrica conectadas a los altavoces més grandes del sistema (los
disefiados a reproducir la mayor parte de bajos).

* Sensibilidad de entrada (GANANCIA):

Controles de nivel de entrada. Utilicelos para ajustar la sensibilidad de entrada del
amplificador al nivel de salida de la unidad de fuente. Consulte Ajuste de los niveles
de entrada en el capitulo 3 para conocer un procedimiento recomendado de ajuste).

Subwoofer

Subwoofer

Primus 3000a
* Launidad Primus 3000a ofrece terminales positivo (+) y negativo (-).
o Para alimentar un solo subwoofer, conecte el cable positivo (+) del
subwoofer al terminal positivo (+) y el cable negativo (-) del
subwoofer al terminal negativo (-).

* Sel es del filtro de corte de frecuencias (X-OVER):

Permiten elegir los filtros de corte de frecuencias para el sistema (el filtro del

Primus 3000a es pasabajos solamente)

* LPF: Pasabajos. Seleccione esta opcion si va a conectar uno o més
subwoofers o si quiere utilizar un filtro pasabajos para unos altavoces de bajos
medios separados.

* FULL: Gama completa. Seleccione esta opcidn si va a conectar altavoces de
gama completa y el sistema no utiliza un subwoofer.

¢ HPF: Pasaaltos. Seleccione esta opcién para evitar que los bajos lleguen a los
altavoces de gama media o completa al utilizar un subwoofer en el sistema.
(Consulte Configuracion de los cortes de frecuencias en el capitulo 3.)

* Controles de frecuencia del filtro de corte de frecuencias (FREQ):

Gire los diales hacia la izquierda para reducir el punto de corte y hacia la derecha

para aumentarlo. El ajuste del punto de corte de frecuencia depende de las

preferencias del oyente.



CAPITULO 3: FUNCIONAMIENTO

Ajuste de los controles de nivel de entrada:

Para ajustar la sensibilidad de la entrada del amplificador (ganancia) al nivel de

salida de la unidad de fuente, se recomienda el procedimiento siguiente:

A. A.Gire ambos controles de nivel de entrada hacia la izquierda hasta MIN
(minimo).

B. Reproduzca una pista de mUsica dinamica a través de la unidad de fuente. Gire
el control de volumen de la unidad de fuente hasta la posicion 3/4.

C. Gire el dial de control del nivel de entrada delantero hacia la derecha hacia MAX
hasta que escuche que la musica se distorsiona (deja de ser nitida).

D. Gire lentamente el dial del control del nivel de entrada delantero hacia la
izquierda hasta que la musica vuelva a escucharse con nitidez.

E. Ahora el nivel de entrada delantero estéa ajustado correctamente. Repita este
proceso con los canales traseros.

|::>|§1|::>|::>|::>
© e © @ @

MIN MK MIN WX MIN WX

- =20 2 2 2 5

Ajuste de la frecuencia de corte

Ajustar correctamente los selectores del filtro de corte optimiza la distribucion de
frecuencias para utilizar los altavoces con eficacia y obtener el mejor sonido posible.

Paso 1: Utilice los controles deslizantes para seleccionar LP (pasabajos), FULL o
HP (pasaaltos).

* LPF: Pasabajos. Seleccione esta opcion si va a conectar un subwoofer o quiere
utilizar un filtro pasabajos para unos altavoces de bajos medios separados.

e FULL: Gama completa. Seleccione esta opcion si va a conectar altavoces de
gama completa y el sistema no utiliza un subwoofer.

¢ HPF: Pasaaltos. Seleccione esta opcién para evitar que los bajos lleguen a los
altavoces de gama media o completa cuando se utiliza un subwoofer en el
sistema.

Paso 2: Utilice los controles de la frecuencia del filtro de corte para configurar los
ajustes de los altavoces coaxiales y subwoofers segun las preferencias del oyente.
Gire los diales hacia la izquierda para reducir el punto de corte y hacia la derecha
para aumentarlo.En Gltima instancia, los ajustes de corte precisos para altavoces
coaxiales y subwoofers dependen de las preferencias de escucha.NOTA : el punto
de corte no es aplicable en modo FULL.

Seleccionar la fase del subwoofer

En el caso de la unidad Primus 3000a, es posible seleccionar PHASE
una fase de 0° 0 180° para la salida del subwoofer. Para

comprobar la fase del subwoofer, reproduzca masica con

muchos bajos y escuche a medida que otra persona cambia

lentamente el conmutador de fase de 0/180 grados hacia

delante y hacia atrés. El ajuste correcto es el que proporcione

més bajos. Si no se escucha ninguna diferencia real, deje el o 180"
conmutador en la posicién 0.

CAPITULO 5: ESPECIFICACIONES

LEVEL

Nivel y frecuencia del ecualizador de bajos:

Es posible aumentar la salida de bajos del sistema con la
funcién Bass EQ hasta +12 dB. Gire los diales LEVEL
hacia la derecha para aumentar la salida de bajos.

0dB 12dB

Primus 3000a también permite elegir la frecuencia central
del potenciado de bajos; la que recibe el méximo efecto.
Gire el dial FREQ hacia la derecha para ajustar la
frecuencia central. La eleccion de la frecuencia depende
de las preferencias de escucha.

FREQ

. i i 40HZ 100HZ
CAPITULO 4: LOCALIZACION Y SOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA: No hay sonido y el indicador POWER (Alimentacion) esta apagado.
CAUSA y SOLUCION: No hay tensién en los terminales BATT+ y/o REM o la
conexion con tierra es defectuosa o inexistente. Compruebe las tensiones en los
terminales del amplificador con VOM.

PROBLEMA: No hay sonido y el indicador PROTECT (Proteccién) parpadea cada
4 segundos. i

CAUSA y SOLUCION: Tensién de CC en la salida del amplificador. Es posible que
sea necesario reparar el amplificador. Consulte la informacién de servicio en la
tarjeta de garantia incluida.

PROBLEMA: No hay sonido y el indicador PROTECT (Proteccion) esta encendido.
CAUSA y SOLUCION: El amplificador esté sobrecalentado. Compruebe que la
refrigeracion del amplificador no esté bloqueada en el lugar de montaje.
Compruebe que la impedancia del sistema de altavoces esté dentro de los limites
especificados. También es posible que la tension sea mayor que 16 V (0 menor
que 8,5 V) en el conector BATT+. Compruebe el sistema de carga del vehiculo.

PROBLEMA: No hay sonido y los indicadores PROTECT (Proteger) y POWER
(Alimentacion) parpadean.

CAUSA y SOLUCION: La tensién en el conector BATT+ es menor que 9 V.
Compruebe el sistema de carga del vehiculo.

PROBLEMA: Audio distorsionado.

CAUSA y SOLUCION: La ganancia no esta bien configurada. Compruebe el ajuste
de INPUT LEVEL (Nivel de entrada). Compruebe que no haya ninglin cortocircuito
ni derivacion a tierra en los cables de los altavoces. Es posible que el amplificador
0 la unidad de fuente estén dariados.

PROBLEMA: Audio distorsionado y el indicador PROTECT (Proteger) parpadea.
CAUSA y SOLUCION: Cortocircuito en el altavoz o el cable. Quite los latiguillos del
altavoz de uno en uno para localizar el cable o el altavoz cortocircuitado y reparelo.

PROBLEMA: La msica carece de dinamica o "pegada".
CAUSA y SOLUCION: Los altavoces no estan bien conectados. Compruebe la
polaridad de las conexiones de los altavoces.

PROBLEMACE! fusible del amplificador se quema continuamente.

CAUSA y SOLUCION: El cableado esta mal conectado o hay un cortocircuito.
Revise las precauciones y los procedimientos de instalacion en el manual.
Compruebe las conexiones de los cables.

PROBLEMA: Ruido del motor (chirridos o chasquidos) en el sistema cuando el
motor esta en marcha.

CAUSA y SOLUCION: El amplificador capta ruido del alternador. Reduzca la ganancia.
Aleje los cables de audio de los cables de alimentacion. Instale un fiitro para el ruido del
alternador en la linea de alimentacion entre la bateria y el alternador. Compruebe las
conexiones del amplificador, ya que una toma de tierra floja o deficiente es una de las
causas principales del ruido ajeno en el sistema de audio.

Modelo Potencia RMS  Potencia RMS P;L‘:‘ﬂ‘f:ﬂ':rs Potencia Intervalo de N;:e;eﬁ;l .de méxir.na. ;Je lJa gei‘% de’ e.ntrag:
a4 0Ohm a20hm a4 Ohm pico total frecuencias entrada alta  entrada alta de linea
Primus 6002a 60 W 0w 140W 280 W 20Hz-20kHza-1dB 12V 05V 5V
Primus 6004a 60 W oW 140W 560 W 20Hz-20kHza-1dB 12V 0.5V 5V
Primus 9004a 90w 110w 220 W 880 W 20Hz-20kHza-1dB 12V 05V 5V
Primus 3000a N/A 300 W N/A 600 W 10Hz-320Hza-3dB 12V 05V 5V
Sensibilidad maxima Relacion sefial-ruido THD+Nala - Dimensiones - Consumo de
Modelo de sefial en en la entrada de potencia nominal dlff":;i':ﬂ e (Alto x Ancho x Peso fuJ;';?\Iaor’;i:?\t o corriente
la entrada de linea linea (referida a 1 W) (20 Hz - 20 kH2) Profundidad): minimo
Primus 6002a 02V >75dB <1% 20A 95 x 230 x 190 (mm) 1.16 kg 9-16V <1.0A
Primus 6004a 0.2V >75 dB <1% 2x15A 95 x 260 x 190 (mm) 1.381 kg 9-16V <12A
Primus 9004a 0.2V >75dB <1% 2X20A 95 x 325 x 190 (mm) 1.806 kg 9-16V <15A
Primus 3000a 02V >75dB <1% 2x15A 95 x 313 x 190 (mm) 1.609 kg 9-16V <16A
A HARMAN International © 2018 HARMAN International Industries, Incorporated. Todos los derechos reservados.
Industries, Incorporated
HA R M A N 8500 Balboa Boulevard, Infinity es una marca comercial de HARMAN International Industries, Incorporated,
——— Northridge, CA 91329 USA registrada en los Estados unidos u otros paises. Las funciones, las especificaciones y el

www.infinityspeakers.com disefo del producto estan sujetos a cambios sin previo aviso.
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Primus 6002a B60W 70W 140W 280W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12v 0.5V 5V
Primus 6004a B60W oW 140W 560W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12V 0.5V 5V
Primus 9004a 90w 110W 220W 830W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12v 0.5V 5V
Primus 3000a N/A 300W N/A B600W 10Hz - 320Hz @ -3 dB 12v 0.5V 5V

SBMANES EBBANEIREL BENETH - - o
B eyt g DN RREKD  RY ExExD) ER IfFRE WA
(20Hz - 20kHz)
Primus 6002a 0.2v >75dB <1% 20A 95 x 230 x 190 (mm) 1.16 kg 9-16V <1.0A
Primus 6004a 0.2V >75dB <1% 2x15A 95 x 260 x 190 (mm) 1.381kg 9-16V <1.2A
Primus 9004a 0.2V >75dB <1% 2 X 20A 95 x 325 x 190 (mm) 1.806 kg 9-16V <1.5A
Primus 3000a 0.2v >75dB <1% 2x 16A 95 x 313 x 190 (mm) 1.609 kg 9-16V <1.5A
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INfiNity  Infinity Primus 6002a/6004a/9004a/3000a

~HARMAN

TERIMA KASIH ATAS PEMBELIAN ANDA. ..

Produk Infinity Anda telah dirancang untuk memberikan performa dan kemudahan pengoperasian yang bisa Anda harapkan dari Infinity.

e Luangkan waktu Anda untuk membaca panduan pengguna secara keseluruhan sebelum mengoperasikan atau memasang amplifier.

* Simpan panduan pengguna untuk amplifier di laci dasbor bersama panduan pengguna untuk mobil Anda.

¢ Simpan nota pembelian amplifier bersama dengan dokumen penting lainnya demi kelancaran layanan garansi jika diperlukan.

TENTANG PANDUAN

Panduan ini menjelaskan pedoman pemasangan dan instruksi pengoperasian umum. Namun, harap diingat bahwa pemasangan komponen audio dan video
bergerak yang tepat memerlukan pengalaman yang memadai tentang prosedur mekanis dan kelistrikan. Jika tidak memiliki pengetahuan dan alat untuk
melakukan instalasi ini, kami benar-benar menyarankan agar Anda berkonsultasi dengan penyalur Infinity resmi tentang opsi-opsi pemasangan. Simpan semua
buku instruksi dan nota pembelian untuk referensi. Anggap panduan ini sebagai bagian dari amplifier Anda yang tidak boleh dibuang.

BAB 1: INDEKS GAMBAR DARI KONEKSI INPUT

Panel samping kiri Amplifier Primus Panel samping kanan Amplifier Primus
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Primus 3000a Primus 3000a
1. Indikator daya/perlindungan 7. Gain (sensitivitas input)
2. Konektor input daya 8. Kontrol Bass EQ
3. Sekring 9. Kontrol frekuensi crossover
4. Konektor output speaker 10. Pemilih filtter crossover
5. Input tingkat tinggi 11. Pemilih fase subwoofer
6. Input line-level (RCA)

BAB 2: PEMASANGAN DAN PERKABELAN

Isi kotak:
1x amplifier Adaptor input tingkat tinggi (x1 untuk 6002a dan 3000a, x2 untuk 6004a dan 9004a)
4x sekrup pemasangan x4 Perangkat keras dudukan

Sekring cadangan (x1 untuk 6002a, x2 untuk 3000a, 6004a dan 9004a) Panduan memulai cepat



Tindakan pencegahan:

PENTING:Lepaskan terminal aki negatif (-) kendaraan sebelum
memulai pemasangan.

Selalu kenakan pelindung mata saat menggunakan peralatan untuk
memasang.

Pilih lokasi pemasangan yang aman dan tidak lembap. Pastikan
ketersediaan ruang pada kedua sisi permukaan pemasangan yang sudah
direncanakan. Pastikan sekrup atau kabel tidak akan menusuk jalur rem,
saluran bahan bakar, atau harness kabel, dan jalur kabel tersebut tidak
akan mengganggu keamanan dalam mengoperasikan kendaraan.
Berhati-hatilah saat melubangi atau memotong area dudukan.

Saat mempersiapkan sambungan listrik, pastikan kabel-kabel listrik yang
ada aman dan terisolasi dengan baik.

Jika Anda harus mengganti sekring amplifier, gunakan tipe sekring dan
nilai arus yang sama dengan aslinya.

Agar amplifier tetap dingin, pilih lokasi yang menyediakan sirkulasi udara
yang cukup, seperti di bawah tempat duduk atau di dalam bagasi.
Jangan memasang amplifier dalam posisi pembuang panas menghadap
ke bawah, karena akan mengganggu proses pendinginan.

¢ Pasang amplifier pada posisi yang tidak akan rusak akibat terinjak kaki
para penumpang kursi belakang atau rusak akibat keluar masuknya
barang bawaan di ruang bagasi, dan di tempat yang selalu kering.
Jiplaklah bentuk dan ukuran amplifier untuk menandai lokasi lubang
pemasangannya pada permukaan pemasangan.

Bor lubang pemandu pada permukaan pemasangan.

Pasangkan ampilifier ke permukaan pemasangan dengan sekrup
pemasangan yang sudah disertakan.

@ Primus

é é

CATATAN: Akan lebih nyaman apabila Anda menyiapkan semua sambungan
ke amplifier sebelum memasangnya secara permanen.

¢ Indikator daya/perlindungan:

Lampu akan menyala biru saat amplifier menerima daya dan memutar
sesuatu. Indikator akan menyala merah jika amplifier masuk ke mode
Perlindungan saat terjadi hal seperti kekurangan/kelebihan voltase, arus
pendek, kegagalan sirkuit output amplifier, atau panas berlebih.

* Konektor Input Daya: V]
* Daya: Ulur kabel daya dari input +12V

ke terminal positif aki kendaraan.

Masukkan kabel kupas ke dalam

terminal pada amplifier, kemudian

kencangkan sekrup set menggunakan

obeng Phillips (obeng plus). P

* Pasang dudukan sekring dan sekring yang sesuai (minimal 20A untuk
Primus 6002a, dan minimal 30A untuk Primus 6004a dan 3000a, serta
minimal 40A untuk 9004a) dalam jarak 18" (457 mm) dari aki. Pastikan kabel
tidak rusak atau terjepit saat pemasangan. Pasang lubang kabel pelindung
saat menjalurkan kabel melalui sekat atau logam lembaran lainnya. Gunakan
ukuran kabel yang lebih besar untuk uluran yang lebin panjang.

o Ukuran kabel minimal untuk Primus 6002a: =10 gauge
o Ukuran kabel minimal untuk Primus 6004a, 9004a, 3000a: =8 gauge

+12volt Remote Ground

Ke penerima dalam dasbor

Kabel daya

Sekring | | 1g (46cm)

- W

+

iy

Aki kendaraan

. Kabel ground
Sasis kendaraan

1l

Ground: Ulur kabel (yang ukurannya sama dengan kabel daya) dari input GND
ke baut lubang pabrikan di sasis kendaraan (ihat ilustrasi di bawah ini).
CATATAN: Hapus cat sasis pada lokasi pemasangan untuk hasil pemasangan
terbaik. Pasang cincin bintang di bawah konektor cincin untuk koneksi yang
aman.

Baut Lubang Pabrikan Konektor Cincin

| Kabel ground

Catatan: Hapus cat di bawah
konektor cincin

Cincin bintang

* Remote: Sambungkan kabel 20 gauge dari kabel lead “Remote Out” unit
sumber ke input REM. Kabel lead ini menghidupkan amplifier saat menggunakan
sinyal input tingkat rendah. Jika stereo Anda tidak memiliki kabel lead “Remote
Out”, sambungkan input REM amplifier ke suplai daya aksesori bersakelar.

* Sekring:

* Ganti hanya dengan sekring yang nilai ampere-nya sama:

0 Primus 6002a: 20A
0 Primus 6004a dan 3000a: 15A x 2
0 Primus 9004a: 20A x 2

* Konektor Output Speaker:

Sambungkan speaker ke terminal-terminal ini, dengan tetap memperhatikan
pemasangan yang tepat pada kutub-kutubnya (sambungkan setiap kabel lead
positif (+) speaker ke terminal positif (+), dan kabel lead negatif (-) speaker ke
terminal negatif (-)).

Primus 6002a

* Primus 6002a dilengkapi dengan terminal L+, L-, R+, dan R-.

* Operasi 2-saluran: Sambungkan speaker kiri ke terminal L+ dan L-, dan
speaker kanan depan ke terminal R+ dan R-.

Speaker kanan

Speaker kiri

o Operasi dengan bridge: Sambungkan kabel positif dari speaker tunggal
atau subwoofer ke terminal R+. dan kabel negatif dari speaker atau
subwoofer ke terminal L-.



Subwoofer

Primus 6004a dan 9004a

¢ Primus 6004a dan 9004a memiliki terminal Saluran 1 +/-, Saluran 2 +/-,
Saluran 3 +/-, dan Saluran 4 +/-.

* Operasi 4-saluran: Sambungkan speaker kiri depan ke terminal Saluran
1 + dan -, dan speaker kanan depan ke terminal Saluran 2 + dan -.
Sambungkan speaker kiri belakang ke terminal Saluran 3 + -, dan speaker
kanan belakang ke terminal Saluran 4 + dan -.

=
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eaker kanan depan

Speaker kanan belakang

* Operasi 3-saluran: Sambungkan speaker stereo ke terminal Saluran 1
dan Saluran 2 seperti yang sudah dijelaskan di atas. Sambungkan kabel
lead + speaker tunggal ke terminal Saluran 3 +, dan kabel lead - ke
terminal Saluran 4 -.

ISpeaker kanan depan|

T
Speaker kiri depan

Subwoofer

* Operasi 2-saluran (dengan bridge): Sambungkan satu kabel lead +
speaker ke terminal Saluran 1 +, dan kabel lead - ke terminal Saluran
2 -. Sambungkan kabel lead + speaker lainnya ke terminal Saluran 3 +,
dan kabel lead - ke terminal Saluran 4 -.

Subwoofer

Subwoofer

Primus 3000a
¢ Primus 3000a dilengkapi dengan terminal positif (+) dan negatif (-).
o Untuk memberi daya subwoofer tunggal, sambungkan kabel positif (+)
subwoofer ke terminal positif (+), dan kabel negatif (-) subwoofer ke
terminal negatif (-).

V[ /o
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Subwoofer

o Untuk memberi daya dua subwoofer secara paralel, sambungkan kabel
lead positif (+) dan negatif (-) salah satu subwoofer ke terminal positif dan
negatif subwoofer lainnya, kemudian sambungkan kabel positif (+)
subwoofer tersebut ke terminal positif (+) dan kabel negatif (-) subwoofer
tersebut ke terminal negatif (-).
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Subwoofer

Subwoofer

CATATAN: Impedansi speaker minimal untuk pengoperasian jangkauan penuh stereo
dan subwoofer adalah 2 ohm. Impedansi speaker minimal untuk pengoperasian
dengan bridge adalah 4 ohm.

* Input dan output line-level (RCA):

Jika unit sumber Anda memiliki output preamp, sambungkan ke input L dan R
(6002a dan 30004a), atau CH1, CH2, CH3, dan CH4 (6004a dan 9004a)
menggunakan kabel patch RCA.

* Input audio tingkat tinggi:

Jika unit utama sistem audio mobil Anda tidak memiliki output line-level:
Sambungkan kabel putih, putih/hitam, abu-abu, dan abu-abu/hitam pada harmess
input tingkat tinggi yang sudah disertakan ke kabel output speaker depan
dan/atau belakang unit utama sistem audio mobil Anda (splice crimp tidak
termasuk), dan kabel hitam ke ground sasis kendaraan. Kemudian, masukkan
hamness tingkat tinggi ke dalam input tingkat tinggi amplifier Primus.

HIGH INPUT

Ke kabel speaker kendaraan
dan ground sasis

Penting: Sebagian amplifier sistem audio pasangan pabrik menyertakan filter
elektronik yang membatasi banyaknya bas yang masuk ke speaker kecil sistem.
Penyaringan ini akan menurunkan performa amplifier Primus. Untuk mendapatkan
bas sebanyak mungkin dari amplifier Primus, sambungkan harness tingkat tinggi
ke output speaker sistem bawaan pabrik yang tersambung ke speaker terbesar
sistem (yang dirancang untuk mengeluarkan bas terbanyak).

* Sensitivitas input (GAIN):

Kontrol tingkat input. Gunakan ini untuk mencocokkan sensitivitas input amplifier
dengan tingkat output unit sumber. Baca Mengatur tingkat input di Bab 3 untuk
prosedur penyesuaian yang disarankan.

* Pemilih filter crossover (X-OVER):

Digunakan untuk memilih filter crossover sistem (Primus 3000a hanya

menggunakan filter lolos rendah).

® LPF: Lolos rendah. Pilih pengaturan ini jika Anda menyambungkan subwoofer atau
ingin memberikan filter lolos rendah untuk speaker bas tengah.

* FULL: Jangkauan penuh. Pilih pengaturan ini jika Anda menyambungkan speaker
jangkauan penuh, dan sistem audio Anda tidak menggunakan subwoofer.

* HPF: Lolos tinggi. Pilih pengaturan ini agar bas rendah tidak sampai ke speaker
jangkauan tengah atau speaker jangkauan penuh ketika sistem audio Anda
menggunakan subwoofer. (Baca mengatur crossover di Bab 3.)

* Kontrol frekuensi filter crossover (FREQ):

Putar knop ke kiri untuk menurunkan titlik crossover dan ke kanan untuk menaikkan titik

crossover. Pengaturan titik crossover bermacam-macam sesuai selera pendengar.



BAB 3: PENGOPERASIAN

Mengatur tingkat input:

Untuk menyesuaikan sensitivitas input (gain) amplifier dengan tingkat output unit

sumber, ikutilah prosedur berikut:

A. Putar kedua kontrol tingkat input berlawanan arah jarum jam ke MIN (minimum).

. Putar trek musik dinamis melalui unit sumber. Putar kontrol volume unit sumber

ke posisi 3/4.

Putar knop kontrol tingkat input depan searah jarum jam ke MAX hingga Anda

mendengar distorsi dalam musik (tidak lagi terdengar jelas).

. Putar perlahan knop kontrol tingkat input depan berlawanan arah jarum jam

sampai musik terdengar jelas lagi.

. Kini tingkat input depan Anda sudah diatur dengan benar. Ulangi proses ini
untuk saluran belakang.
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Mengatur crossover

Pengaturan pemilih filter crossover yang benar akan mengoptimalkan distribusi
frekuensi sehingga speaker bekerja secara efisien dan menghasilkan suara terbaik.
Langkah 1: Gunakan kontrol geser untuk memilih lolos rendah (LPF), FULL
(jangkauan penuh), atau lolos tinggi (HPF).

LPF: Lolos rendah. Pilih pengaturan ini jika Anda menyambungkan subwoofer
atau ingin memberikan filter lolos rendah untuk speaker bas tengah.

FULL: Jangkauan penuh. Pilih pengaturan ini jika Anda menyambungkan
speaker jangkauan penuh dan sistem audio Anda tidak menggunakan
subwoofer.

HPF: Lolos tinggi. Pilih pengaturan ini agar bas rendah tidak sampai ke speaker
jangkauan tengah atau speaker jangkauan penuh ketika sistem audio Anda
menggunakan subwoofer.

Langkah 2: Gunakan kontrol frekuensi filter crossover untuk menyesuaikan
pengaturan titik crossover speaker dan subwoofer koaksial agar sesuai dengan
selera pendengar. Putar knop ke kiri untuk menurunkan titik crossover dan ke
kanan untuk menaikkan titik crossover.Pengaturan crossover yang tepat untuk
speaker dan subwoofer koaksial akhirya bergantung pada selera pendengaran
Anda.CATATAN: titik crossover tidak berlaku dalam mode FULL (penuh).

Memilih fase subwoofer
PHASE

Dengan Primus 3000a, Anda dapat memilih output fase
subwoofer antara 0° atau 180°. Untuk memeriksa fase
subwoofer, putar musik dengan tingkat bas yang tinggi
dan dengarkan sembari seorang lainnya bolak-balik
memutar knop fase antara 0 dan 180 derajat secara
perlahan. Pengaturan yang benar adalah pengaturan yang

menghasilkan bas lebih besar. Jika Anda tidak merasakan

o

LEVEL

Level dan frekuensi Bass EQ:
Anda dapat menaikkan output bas sistem dengan fitur
Bass EQ hingga +12dB. Putar knop LEVEL ke kanan
untuk menaikkan output bas.

0dB 12dB
Primus 3000a juga memungkinkan Anda untuk memilih FREQ
frekuensi tengah dari peningkat bas — frekuensi yang
mendapatkan efek peningkatan paling besar. Putar knop
FREQ ke kanan untuk menyesuaikan frekuensi tengah.
Frekuensi yang Anda pilih bergantung pada selera
pendengaran Anda.

40HZ 100HZ

BAB 4: PEMECAHAN MASALAH

PERMASALAHAN: Tidak ada suara yang keluar dan INDIKATOR DAYA tidak
menyala.

PENYEBAB dan SOLUSI: Tidak ada voltase pada terminal BATT+ dan/atau REM,
atau ada koneksi yang jelek atau tidak ada koneksi ground. Cek voltase pada
terminal amplifier dengan VOM.

PERMASALAHAN: Tidak ada suara yang keluar dan INDIKATOR
PERLINDUNGAN berkedip setiap 4 detik.

PENYEBAB dan SOLUSI: Voltase DC pada output amplifier. Amplifier mungkin
perlu diservis; linat kartu garansi untuk informasi servis.

PERMASALAHAN: Tidak ada suara yang keluar dan INDIKATOR
PERLINDUNGAN menyala.

PENYEBAB dan SOLUSI: Amplifier terlalu panas. Pastikan komponen pendingin
dari amplifier tidak terhalang/tertutup di lokasi pemasangan. Pastikan impedansi
sistem speaker masih dalam batasan yang ditentukan. Atau, mungkin voltase
pada koneksi BATT+ lebih dari 16 V (atau kurang dari 8,5 V). Periksa sistem
pengisian daya kendaraan.

PERMASALAHAN: Tidak ada suara yang keluar dan INDIKATOR
PERLINDUNGAN serta INDIKATOR DAYA berkedip.

PENYEBAB dan SOLUSI: Voltase pada koneksi BATT+ kurang dari 9V. Periksa
sistem pengisian daya kendaraan.

PERMASALAHAN: Audio terdistorsi.

PENYEBAB dan SOLUSI: Gain tidak diatur dengan benar. Cek pengaturan
TINGKAT INPUT. Pastikan kabel-kabel speaker tidak mengalami hubungan
pendek atau terhubung ke ground. Ampilifier atau unit sumber mungkin rusak.

PERMASALAHAN: Audio terdistorsi dan INDIKATOR PERLINDUNGAN berkedip.
PENYEBAB dan SOLUSI: Ada arus pendek pada speaker atau kabelnya.
Lepaskan kabel-kabel lead pada speaker satu per satu untuk menemukan
speaker atau kabel yang mengalami arus pendek, lalu perbaiki.
PERMASALAHAN: Musik terdengar kurang dinamis atau kurang "menendang."
PENYEBAB dan SOLUSI: Speaker tidak tersambung dengan benar. Pastikan
pasangan kutub pada koneksi speaker sudah benar.

PERMASALAHAN: Sekring amplifier cepat putus.

PENYEBAB dan PERMASALAHAN: Kabel tidak tersambung dengan benar atau
ada arus pendek. Baca kembali tindakan-tindakan pencegahan dan prosedur
pemasangan yang ada dalam panduan. Cek koneksi kabel.

PERMASALAHAN: Derau mesin—memeking atau ada suara Klik-klik—di sistem
saat mesin menyala.

PENYEBAB dan PERMASALAHAN: Amplifier mengeluarkan derau alternator.
Turunkan gain. Jauhkan kabel audio dari kabel daya. Pasang filter derau alternator

perubahan yang berarti, biarkan knop pada posisi 0. 180 pada jalur daya antara aki dan alternator. Cek koneksi kabel ground pada
amplifier, karena kabel ground yang kendur atau tidak terpasang dengan benar
BAB 5: SPESIFIKASI bisa jadi salah satu penyebab utama derau berlebihan di sistem audio Anda.
Model Daya RMS Daya RMS Daya bridged Total daya Respnns_ T::gtta:;g;ual S;l;ii;ii\;l;s Tir;g[l)(:: ﬁ:gal
@4 .ohm @20hm RMS @ 4 chm puncak frekuensi maksimal input tinggi maksimal
Primus 6002a 60W 70w 140W 280W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12v 0.5V 5V
Primus 6004a 60W 70w 140W 560W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12v 0.5V 5V
Primus 9004a 90w 110w 220W 880W 20Hz - 20kHz @ -1 dB 12v 0.5V 5V
Primus 3000a N/A 300W N/A 600W 10Hz - 320Hz @ -3 dB 12v 0.5V 5V
Model | maimalsimal temadspderau  dmvatorul VU Dimenipxix Bt | Volase o Takn
input line line-in (acuan 1 watt)  (20Hz - 20kHz)
Primus 6002a 0.2v >75dB <1% 20A 95 x 230 x 190 (mm) 1.16 kg 9-16V <1.0A
Primus 6004a 0.2V >75dB <1% 2x15A 95 x 260 x 190 (mm) 1.381kg 9-16V <1.2A
Primus 9004a 0.2V >75dB <1% 2 X 20A 95 x 325 x 190 (mm) 1.806 kg 9-16V <1.5A
Primus 3000a 0.2V >75dB <1% 2x 15A 95 x 313 x 190 (mm) 1.609 kg 9-16v <1.6A
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